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Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos vinte e três dias do mês de maio, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a décima quinta reunião ordinária com a presença de 

vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente solicitou que 

fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos presentes.  Em 

seguida, o servidor Carlos fez a leitura do Capítulo 17, Versículos 1 a 11, narrado 

por São João, da Bíblia Sagrada. Na sequência, foi dispensada a leitura da ata 

da reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade. Logo após, foram 

lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo 

legal, os projetos, a saber: Emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 007/2022 

– “Altera a Lei Complementar nº 190, de 30 de dezembro de 2014, que “Dispõe 

sobre o Código de Posturas do município de Contagem” e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Emenda ao Projeto de 

Lei Complementar nº 010/2022 – “Altera a Lei Complementar nº 190, de 30 de 

dezembro de 2014, que “Dispõe sobre o Código de Posturas do município de 

Contagem” e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 071/2023 – “Institui a Loteria no Município de Contagem – 

ContaLot”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 072/2023 – 

“Institui o Endereço Cidadão”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de 

Resolução nº 036/2023 – “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor 

Rômulo Guimarães Dias, Delegado Regional da Polícia Civil do 2º Departamento 

de Contagem”, de autoria do vereador Daniel do Irineu. Em seguida, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 327 a 348/2023; 

indicações nºs 1307 a 1434/2023; Moções nºs 137 a 148/2023, apresentados 

pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 

1378/2023 – “Indica ao Poder Executivo a criação de um programa 

socioeducativo nas escolas municipais e "blitz" educativas para conscientização 

quanto ao perigo de uso de cerol e linha chilena ao empinar pipas”, de autoria 

do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 1391/2023 – “Capina e limpeza em 

toda extensão da rua Iguaçaba no bairro Vila Pérola, neste Município”, de autoria 

do vereador Gegê Marreco;  Indicação nº 1392/2023 – “Capina e limpeza em 

toda extensão das Ruas Bruxelas e Londres no Bairro Parque Recreio, neste 

Município”, de autoria do vereador Gegê Marrreco; Indicação nº 1393/2023 – 

“Capina e limpeza em toda extensão das Ruas Cajobi e Jati no Bairro Vila Pérola, 

neste Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 1394/2023 

– “Solicita manutenção do balanço da Praça Marco Antônio do Espírito Santo no 

Bairro Jardim Laguna, neste Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; 

Requerimento nº 341/2023 – “Requer melhorias nas instalações e serviços das 

UBS das regionais Nacional e Ressaca, neste Município”, de autoria da 

vereadora Silvinha Dudu; Requerimento nº 342/2023 – “Pedido de estudo técnico 

para melhor sinalização de vaga de deficiente na Escola Walter Fausto de 

Amaral, na Rua Mármore, nº 140, no Conjunto Carajás, neste Município”, de 

autoria da vereadora Silvinha Dudu; Requerimento nº 340/2023 – “Intervenção 

para que seja realizado estudo de viabilidade técnica para implantação de via de 

mão única, na Rua Araraquara, nº 17, Bairro Novo Riacho, neste Município”, de 

autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 339/2023 – 

“Requeiro ao executivo municipal através do órgão competente que promova a 
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retirada do container localizado na Avenida Marco Aurélio Rabêlo, próximo ao nº 

224, Bairro Flamengo, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia); Indicação nº 1428/2023 – “Serviço de instalação de iluminação 

pública na rua Rio Mossoró, próximo ao nº 1118, no bairro Riacho das Pedras, 

neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 

Requerimento nº 343/2023 – “Requer uma reunião com a prefeita Marília 

Campos, juntamente com este vereador que o subscreve, o Ministério Público, 

a COPASA, Comissão de Moradores e Procuradoria do Município, para debater 

sobre a situação do Bairro Monte Castelo”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 346/2023 – “Requer a troca da balança antiga para balança 

digital e um aparelho de eletrocardiograma na Unidade Básica de Saúde Vila 

Diniz”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 344/2023 – 

“Requer esclarecimentos a respeito de quais medidas serão tomadas para a 

manutenção da infraestrutura do muro da Escola Municipal Professora Júlia 

Kubitscheck de Oliveira, Rua Nascimento Teixeira, 62, Bairro Industrial, e se há 

previsão de início, das quais foram descriminadas e determinadas no laudo da 

defesa civil”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 337/2023 – 

“Informações sobre os empréstimos realizados nesta gestão pela chefe do Poder 

Executivo”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; Requerimento nº 336/2023 – 

“Informações sobre a destinação dos recursos provenientes do PLE 005/2023”, 

de autoria do vereador Hugo Vilaça; Moção nº 147/2023- “Moção de 

congratulações e aplausos aos Auxiliares e Técnicos de Enfermagem 

comemorado no dia 20/05/2023, pelo excelente trabalho e dedicação aos 

pacientes”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital da Santa Helena); 

Moção nº 146/2023 – “Moção de congratulações e aplausos aos enfermeiros 

pelo Dia Internacional comemorado no dia 12/05/2023, pelo excelente trabalho 

e dedicação aos pacientes”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital 

Santa Helena); Moção nº 132/2023 – “Moção de congratulações e aplausos ao 

Sr. Solano Gomes, empresário no ramo da odontologia, gerente comercial da 

Clínica Odonto Prime situada em Nova Contagem, profissional este que atende 

a preços acessíveis toda aquela população, com muita competência, eficiência, 

atenção, humanização e cordialidade. Obrigado pelos serviços prestados a toda 

a população”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). 

Logo após, foi executado o hino de Contagem. Nesse instante, os trabalhos 

foram suspensos, a fim de que o vereador 1º Vice-presidente José Antônio 

fizesse a entrega do Título de Cidadão Honorário de Contagem ao Senhor Edson 

da Rocha Miranda. Reabertos os trabalhos, passou-se à discussão e votação de 

projetos, quando foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 

Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 019/2023, que “Concede o 

Diploma de Mérito Desportivo ao Senhor Arlindo Gomes Barbosa”, de autoria da 

vereadora Glória da aposentadoria; Projeto de Resolução nº 020/2023, que 

“Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Carlos Olavo 

Generoso Mesquita”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto 

de Resolução nº 021/2023, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à 

Doutora Maria Dalva da Silva Santana”, de autoria do vereador Arnaldo de 

Oliveira; Projeto de Resolução nº 022/2023, que “Concede o Diploma de Honra 

ao Mérito aos Militares da 26ª (vigésima sexta) Companhia pertencente ao 39º 
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(trigésimo nono) Batalhão da Polícia Militar de Minas Gerais e aos Militares do 

2º (segundo) BPE da Polícia Militar de Minas Gerais”, de autoria da vereadora 

Daisy Silva; Projeto de Resolução nº 023/2023, que “Concede o Diploma de 

Mérito Desportivo ao Time Spartan Futebol Clube”, de autoria da vereadora 

Daisy Silva; Projeto de Resolução nº 024/2023, que “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao Deputado Federal Diego Leonardo de 

Andrade Carvalho – Diego Andrade”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Resolução nº 025/2023, que “Concede o Diploma de Mérito 

Desportivo à Associação Atlética Gregorão”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; 

Projeto de Resolução nº 026/2023, que “Concede o Título de Cidadania 

Honorária de Contagem ao Senhor Milton Anacleto Campos”, de autoria do 

vereador José Carlos Gomes; Projeto de Resolução nº 027/2023, que “Concede 

o Título de Cidadania Honorária de Contagem à Senhora Ângela Maria Susin 

Ballardin”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Resolução nº 

028/2023, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor Jaci Cota 

Teixeira”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital 

Santa Helena); Projeto de Resolução nº 029/2023, que “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao Doutor Jordani Campos Machado”, de 

autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); 

Projeto de Resolução nº 030/2023, que “Concede o Diploma de Mérito 

Desportivo ao Senhor Glaudison Maurício Costa de Moura”, de autoria do 

vereador Edgard Guedes; Projeto de Resolução nº 031/2023, que “Concede o 

Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor João Guedes Vieira”, de 

autoria do vereador Edgard Guedes; Projeto de Resolução nº 032/2023, que 

“Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Capitão da Polícia 

Militar de Minas Gerais Senhor Tiago Luiz Souza”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da academia); Projeto de Resolução nº 034/2023, que “Concede o 

Diploma de Mérito Desportivo a Carlos Roberto da Silva”, de autoria do vereador 

Gegê Marreco; Projeto de Resolução nº 035/2023, que “Denomina “Anexo 

Vereador Expedito Gomes Ferreira”, o prédio anexo do PROCON da Câmara 

Municipal de Contagem”, de autoria de todos os vereadores. Na sequência, foi 

votado e aprovado, por unanimidade, no parecer e em Primeiro Turno, os 

seguintes projetos: Projeto de Lei nº 009/2023, que “Abre crédito adicional 

suplementar e anula dotações em razão de remanejamento de Emendas 

Parlamentares e altera anexo da Lei nº 5.330, de 21 de dezembro de 2022, que 

estima as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Município de 

Contagem para o exercício de 2023”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 

Lei Complementar nº 004/2023, que “Altera a Lei Complementar nº 312, de 26 

de novembro de 2021, e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 

Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 165/2022, que “Garante o 

direito de meia-entrada às pessoas que comprovarem a condição de doadores 

de sangue”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia), com o 

acréscimo de uma Emenda; Projeto de Lei nº 202/2022, que “Dispõe sobre a 

necessidade de afixação de placas em braile nos edifícios pela administração 

pública, indicando corredores, portas e entradas de salas e gabinetes ou locais 

de circulação de pessoas “, de autoria do vereador Ronaldo Babão. Foi, ainda, 
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votado e aprovado, em Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto de Lei nº 

005/2023, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito como 

BANCO DO BRASIL S.A., e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo, com os votos contrários dos vereadores Abne Motta, José Carlos 

Gomes e Hugo Vilaça. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador 

Daniel Carvalho explicou que teria sido provocado por uma diretora de escola, 

quando ela perguntou porque não estaria sendo trabalhado neste mês o “Maio 

Laranja”, que é a semana de prevenção do abuso da exploração sexual das 

crianças e dos adolescentes. De acordo com Daniel, um conselheiro tutelar teria 

questionado o executivo, porque o site não teria publicado nada a respeito do 

“Maio Laranja”. Daniel explicou que o site da prefeitura teria publicado o “Abril 

Laranja” e não o “Maio Laranja”, o que mostraria, com isso, toda a 

incompetência. Em um breve relato, Daniel Carvalho comentou sobre toda a 

estatística, publicada pelo órgão público federal, a respeito dos abusos sofridos 

por crianças e adolescentes. Ele, ainda, falou da necessidade de o executivo 

fazer ações voltadas a esses abusos infantil e de adolescentes e lembrou que já 

existe uma lei, já sancionada em nosso Município, de autoria do colega vereador 

José Carlos.  Aparteando, a vereadora Moara Saboia informou que no site da 

prefeitura foi publicada uma atividade, no dia 18 de maio, promovida numa praça 

pública. Moara acrescentou que se os conselheiros não ficaram sabendo, seria 

uma falta grave. Na sequência, o vereador Abne Mota disse que a sua pauta 

trazida aqui, hoje, seria de demandas que todos os vereadores recebem a 

respeito da saúde em Contagem. Através de um vídeo feito na UPA/Petrolândia 

e na UPA/JK, esse vereador mostrou a situação da saúde em Contagem. Um 

desses vídeos mostrava uma escadinha de acesso à maca, como também uma 

mesa, em que o médico atende os pacientes, e ambas estariam coladas com 

durex ou fita adesiva. Prosseguindo no seu relato, Abne explicou que ontem teria 

recebido uma reclamação de uma senhora, através das redes sociais, que 

acompanhava uma outra senhora de 77 anos, na UPA do bairro Petrolândia. De 

acordo com relatos dessa cidadã, ela teria chegado à UPA Petrolândia às 8:00 

horas e teria ficado até as 19:00 horas, aguardando atendimento para essa 

senhora de setenta e sete anos. Como vereador e como fiscalizador do 

Município, Abne Motta foi até o local para verificar a situação e, chegando lá, 

deparou com vários usuários esperando por atendimento, desde às 8:00 horas 

e, alguns, desde às 10:00 horas da manhã. Abne manifestou a sua tristeza e a 

sua indignação, pois, segundo ele, nas redes sociais a cidade de Contagem seria 

uma cidade maravilhosa, onde a prefeita teria recebido a cidade com o caos na 

saúde e teria melhorado a regulação e as filas. Esse vereador disse que não é 

contrário a festas e arrumar as praças, entretanto, observou a necessidade de 

que a saúde seja prioridade na cidade, já que são várias demandas discutidas 

aqui nesta Casa, por vários vereadores, que não seriam atendidas. Na 

oportunidade, Abne falou da sua indignação com a aprovação de um empréstimo 

de duzentos milhões de reais e, mais uma vez, manifestou o seu voto contrário 

a esse projeto.  Concluindo o seu pronunciamento, Abne disse que o cidadão 

precisa se alertar e que “a política do pão e circo não pode imperar na nossa 

cidade”.  Em seguida, falou o vereador Bruno Barreiro que agradeceu à diretora 

da FUNEC Inconfidentes, na pessoa da Mônica Garcia e também os Vice-
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diretores Reginaldo Pereira e Flávio Augusto. Esse vereador esclareceu que nos 

dias 21 e 22 de maio o espaço da FUNEC foi cedido para a realização do EJC – 

Encontro de Jovens com Cristo, do bairro Água Branca. Bruno agradeceu e 

acrescentou que a diretora e os vice-diretores colaboraram para o resgate e a 

humanização dos adolescentes, que é o objetivo desse projeto.  Aparteando, o 

vereador Gegê Marreco parabenizou o colega e disse que ele também faz parte, 

na sua região, do EJC e que por muitos anos contribuiu, como voluntário, nas 

campanhas com os jovens. Citou pessoas de referências que fazem parte do 

EJC, como a Subsecretária Municipal dos Direitos Humanos e outras pessoas 

do governo municipal que, também, fazem parte do EJC.  Gegê acrescentou que 

estará elaborando um Projeto de Lei para que seja celebrado o Dia do Jovem de 

Contagem, através do EJC. O vereador Arnaldo de Oliveira também parabenizou 

o colega Bruno e a direção da FUNEC por auxiliar nesse evento dos jovens. 

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 16ª Reunião Ordinária, prevista para o 

dia 30 de maio, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma 

do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.   


